

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почкина Евгения Олеговича на тему
«Развитие региональной системы здравоохранения как фактора повышения
эффективности использования человеческого капитала», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Социальная сфера как совокупность отраслей, связанных с предоставлением услуг в области здравоохранения, физической культуры, образования, культуры и искусства, выполняет не только функцию обеспечения необходимой для нормального функционирования экономики социальной стабильности, но и формирования человеческого капитала, который в современных условиях ускорения научно-технического прогресса выступает ведущим фактором производства. Единство указанных функций обуславливает приоритет развития социальной сферы в современной экономике.

С 2000-х гг. в России наметился вектор развития социальной сферы в сторону ее коммерциализации, которая сопровождалась ухудшением демографических показателей, индикаторов общественного здоровья, образовательного уровня общества. Итогом реформ социальной сферы стало падение уровня и качества жизни российского общества. Данная тенденция коснулась и такой важной отрасли социальной сферы как здравоохранение, что проявляется не только в развитии коммерческого сегмента, но и коммерциализации государственного сегмента. В структуре совокупного человеческого капитала здоровье является витальной основой его производительности. Несмотря на то, что за последние два года наблюдается естественный прирост населения, его явно недостаточно, чтобы нивелировать негативные демографические процессы, которые произошли в постсоветской России.

На сегодняшний момент развитие в России сферы здравоохранения предполагает, прежде всего, наличие конкурентного рынка медицинских услуг. При этом необходимо учитывать, что рост общественного благосостояния в социальной сфере обусловлен тем, как и в чьих интересах она функционирует. В силу самой природы медицинских услуг как квазиобщественного блага, их качество и общедоступность предполагает институционализацию сложного, с организационной точки зрения механизма согласования экономических интересов.

Таким образом, переход на рыночные условия хозяйствования российской экономики, которые затронули и социальную сферу, необходимость выработки рекомендаций по совершенствованию механизма реализации и согласования

экономических интересов в государственном сегменте сферы здравоохранения, обусловил выбор темы диссертационной работы и исследуемый в ней спектр экономических проблем.

Теоретическая и практическая значимость результатов исследования состоит в уточнении модели взаимодействия экономических интересов в государственном сегменте сферы здравоохранения, что позволяет в дальнейшем исследовать специфику согласования экономических интересов в социальной сфере экономики на основе понятия «институциональный разрыв в целеполагании».

Практическая значимость представленных к защите положений диссертации заключается в предлагаемых мерах, направленных на согласование экономических интересов в социальной сфере как необходимого условия результативности государственной политики в социальной сфере.

К числу замечаний, не снижающих общего впечатления от работы, следует отнести: в таблице 4 автореферата выделен такой показатель как «уровень изменения показателей», что создает трудность в его понимании.

Язык и стиль автореферата профессионально правильные, материал логически последователен и отвечает содержанию диссертации. Диссертант провел большую научную работу, имеющую как теоретическое, так и практическое значение. По объему выполненных исследований, методических подходов, новизне, практической значимости работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук (специальность 08.00.05

– Экономика и управление народным хозяйством),

проректор по экономике и стратегическому развитию

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный

технический университет им. И.И. Ползунова»

Жидких Александр Анатольевич

подпись Жидких А.А.

заведующий: зам. ректора ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» Д.В. Кравцов

Адрес: 656038, Сибирский федеральный округ, Алтайский край, г. Барнаул, проспект
Ленина, д. 46.

Телефон: 8 (3852) 29-09-88

Электронная почта: zhidkih_a@mail.ru

